УВАЖАЕМЫЕ РОДИТЕЛИ!
В ДЕТСКОМ САДУ РАБОТАЕТ БЕСПЛАТНЫЙ КОНСУЛЬТАТИВНЫЙ ПУНКТ ДЛЯ РОДИТЕЛЕЙ, ЧЬИ ДЕТИ НЕ ПОСЕЩАЮТ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ.
Основными задачами консультативного пункта являются:
Обеспечение единства и преемственности семейного и общественного воспитания;                                                                                                                           Оказание психолого- педагогической помощи родителям (законным представителям);                                                                                                     Поддержка всестороннего развития личности детей.                                                 
Педагоги Консультативного пункта готовы помочь Вам:
если Вас тревожат какие –то моменты в развитии ребенка;                                         если Вы хотите задать вопрос и получить профессиональный ответ;                           если для Вас важно повысить свой педагогический статус.
Вы можете получить консультацию по вопросам:
воспитания,  обучения и развития детей от 1,5 до 7 лет;                                           детско –родительских отношений;                                                                      трудностей в поведении ребенка;                                                                           адаптации ребенка в детский коллектив и образовательную среду; ситуативно – психологических реакций на психотравмирующих обстоятельства.
Определить:
Уровень психологической готовности к обучению в школе;                         Уровень развития познавательных процессов( внимание, память, мышление, воображение);
Выявить:
Эмоционально личностные проблемы;
Проанализировать;
Детско – родительские отношения;
Межличностные отношения в семье.


